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Συνεχίζοντας την παρουσίαση της έρευνας για τις πολυπολιτισμικές 
κοινότητες, περνάμε στην τοπική ιστορία και τις πολιτιστικές 
εκδηλώσεις παρουσιάζοντας τις τάσεις και απόψεις των ερωτηθέντων, ως 
προς τη συμμετοχή τους σε αυτές και για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως 
φορέας διοργάνωσης τους

Στην ερώτηση αν γνωρίζουν την τοπική ιστορία του Δήμου Αχαρνών τα 2 (4%) από 
τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν καθόλου, τα 29 (65%) από τα 45 άτομα του 
δείγματος απάντησαν λίγο, τα 11 (24%) από τα 45 άτομα του δείγματος 
απάντησαν αρκετά καλά και τέλος τα 3 (7%) από τα 45 άτομα του δείγματος 
απάντησαν πολύ καλά. Στην ερώτηση αν έχει αρχαία μνημεία ο Δήμος Αχαρνών τα 
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35 (78%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν ναι, τα 2 (4%) από τα 45 
άτομα του δείγματος απάντησαν όχι και τέλος τα 8 (18%) από τα 45 άτομα του 
δείγματος απάντησαν πως δεν γνωρίζουν αν έχει αρχαία μνημεία στο Δήμο 
Αχαρνών. Ενδεικτικά, οι περισσότεροι ανέφεραν το Αρχαίο Θέατρο (ανακαλύφθηκε 
το Φεβρουάριο του 2007) και το Θολωτό 
Τάφο.                                                            .

Διάγραμμα 10: Τα ποσοστά και οι αριθμοί σχετικά με την γνώση των 
συμμετεχόντων της τοπικής ιστορίας του Δήμου  Αχαρνών

Στην ερώτηση αν είναι σημαντικό να γνωρίζουν την ιστορία του τόπου όπου 
κατοικούν τα 42 (94%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν ναι, τα 2 (4%) 
από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν όχι και τέλος το 1 (2%) από τα 45 
άτομα του δείγματος δεν απάντησε. Ενδεικτικά αναφέρουμε κάποιους από τους 
λόγους που δήλωσαν οι ερωτώμενοι:

Για την εξυπηρέτηση τουριστών.
Γιατί η ιστορία ενός τόπου είναι η κληρονομιά του, η οποία καθορίζει την 
πορεία του στο χρόνο και στο χώρο.
Γνωρίζοντας την ιστορία του τόπου αναζωογονεί κανείς το πνεύμα του, 
μαθαίνει από τα παλιά και εξάπτει τη φαντασία του.
Να διαμορφώσει την στρατηγική του μέλλοντος του τόπου με βάσει την 
ιστορία του.
Για να γνωρίζουμε από πού ερχόμαστε και να συγκρίνουμε που πάμε στο 



μέλλον.
Για το «ευ ζειν».
Για να γνωρίσει κάποιος τα ήθη και τα έθιμα του τόπου και να συμμετέχει σε 
αυτά.
Γιατί γνωρίζοντας κανείς την τοπική ιστορία του Δήμου Αχαρνών, μαθαίνει 
να αγαπά και να σέβεται την πόλη όπου κατοικεί.
Για να ξέρει κάποιος πως οι προηγούμενοι έδρασαν στον τόπο και να παίρνει 
ιδέες που θα εφαρμόσει στην πράξη για τη συνέχεια και τη βιωσιμότητά του 
τόπου.

Στην ερώτηση αν ο Δήμος Αχαρνών διοργανώνει πολιτιστικές εκδηλώσεις και 
δραστηριότητες, τα 35 (78%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν ναι, τα 
2  (4%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν όχι και τέλος τα 8 (18%) από 
τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν, ότι δεν γνωρίζουν αν ο Δήμος Αχαρνών 
διοργανώνει πολιτιστικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες.

Διάγραμμα 11: Τα ποσοστά και οι αριθμοί των συμμετεχόντων στην ερώτηση αν 
διοργανώνει πολιτιστικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες ο Δήμος Αχαρνών

Στην ερώτηση αν συμμετέχουν σε αυτές, τα 16 (36%) από τα 45 άτομα του 
δείγματος απάντησαν ναι, τα 27 (60%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν 
όχι και τέλος τα 2 (4%) από τα 45 άτομα του δείγματος δεν απάντησαν.

Στην ερώτηση με ποιον τρόπο συμμετέχουν στις πολιτιστικές εκδηλώσεις, τα 15 
(94%) από τα 16 άτομα που συμμετέχουν στις πολιτιστικές εκδηλώσεις δήλωσαν 
ως κοινό και το 1 (6%) από τα 16 άτομα που συμμετέχουν στις πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, δήλωσαν ως ενεργό μέλος (χορευτικό).



Στην ερώτηση γιατί δε συμμετέχουν, τα άτομα δήλωσαν ως λόγο ότι δεν έχουν 
χρόνο (48%), δεν τις βρίσκουν ενδιαφέρουσες (37%) και δεν γνωρίζουν πότε 
γίνονται (33%). Αρκετοί δήλωσαν ταυτόχρονα πως δεν έχουν χρόνο και δεν τις 
βρίσκουν ενδιαφέρουσες (χαμηλού ψυχαγωγικού επιπέδου, επίπλαστες).

Στην ερώτηση ποια πολιτιστική δραστηριότητα που διοργανώνεται στο Δήμο 
Αχαρνών τους αρέσει περισσότερο και για ποιο λόγο, τα άτομα που δήλωσαν ότι 
συμμετέχουν ως κοινό ανέφεραν ενδεικτικά τα Ζωοδόχεια (3ημερο πανηγύρι στο 
Δήμο Αχαρνών), λόγω της παρουσίας χορευτικών συγκροτημάτων, αλλά και γιατί 
τότε δουλεύουν τα καταστήματα της περιοχής, εξαιτίας της προσέλευσης του 
κόσμου και ενισχύεται η τοπική οικονομία. Επίσης ανέφεραν τις «Νύχτες 
Πολιτισμού» γιατί τους αρέσει το θέατρο. Ωστόσο αρκετοί ήταν αυτοί που δεν 
απάντησαν, ή απάντησαν «καμία».

Στην ερώτηση αν θα θέλανε να προτείνουν κάποια άλλη που λαμβάνει χώρα κάπου 
αλλού και θέλουν να γίνεται και στο Δήμο Αχαρνών, τα 29 (64%) από τα 45 άτομα 
του δείγματος δεν απάντησαν και τα 16 (36%) από τα 45 άτομα του δείγματος 
απάντησαν, αναφέροντας ενδεικτικά κάποιες από αυτές :

Αντιρατσιστικά Φεστιβάλ.
Μουσικά Φεστιβάλ Νεολαίας.
Ημερίδες ενημέρωσης για θέματα επίκαιρα, όπως ναρκωτικά.
Φεστιβάλ που θα απευθύνονται και θα συμπεριλαμβάνουν και αλλοδαπούς, 
όπως ήθη, έθιμα, παράδοση εκάστοτε εθνικότητας.
Θεατρικές παραστάσεις σε τακτικά διαστήματα (εβδομαδιαία).
Καθιέρωση Μουσικών Παρασκευών το βράδυ στην πλατεία (Δημοτική 
Ορχήστρα).
Εκδηλώσεις Μαγειρικής με κουζίνες όλων των πληθυσμιακών ομάδων που 
κατοικούν στο Δήμο Αχαρνών (πολυπολιτισμικές κουζίνες) για να γνωρίσουν 
και να συναναστραφούν με άλλους ανθρώπους και πολιτισμούς.

Διάγραμμα 12:



Τα ποσοστά και οι αριθμοί των συμμετεχόντων που συμμετέχουν στις πολιτιστικές 
εκδηλώσεις και δραστηριότητες που διοργανώνει ο Δήμος Αχαρνών

Στην ερώτηση αν τους ενθαρρύνει ή αποθαρρύνει η Τοπική Αυτοδιοίκηση να 
λάβουν μέρος στις πολιτιστικές εκδηλώσεις, τα 5 (11%) από τα 45 άτομα του 
δείγματος απάντησαν ναι, τα 34 (76%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν 
όχι και τα 6 (13%) από τα 45 άτομα του δείγματος δεν απάντησαν.

Διάγραμμα 13: Τα ποσοστά και οι αριθμοί σχετικά με το κατά πόσο ενθαρρύνει η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση τους συμμετέχοντες να λάβουν μέρος στις πολιτιστικές 
εκδηλώσεις

Ενδεικτικά αναφέρουμε κάποιους από τους λόγους που δήλωσαν οι ερωτώμενοι ως 
αποθαρρυντικούς για τη συμμετοχή τους στις πολιτιστικές εκδηλώσεις και 
δραστηριότητες:

Αδιαφορία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς τους ίδιους (κακή ενημέρωση και 
πληροφόρηση, θεματολογία) και ο συνήθης λόγος «χρήματα δεν υπάρχουν».
Δεν υπάρχουν κίνητρα για να λάβουν μέρος.
Οι δραστηριότητες πλαισιώνονται μόνο από άτομα «γνωστά» της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης.
Έλλειψη διαπροσωπικών σχέσεων.
Διαφθορά όλων όσων συμμετέχουν στα κοινά – Ιδιοτέλεια.
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση «αναγκάζει» τους εργαζόμενους του Δήμου να 
διοργανώσουν τις εκδηλώσεις, ωστόσο δεν κάνει τίποτα να ενημερώσει τους 



πολίτες να λάβουν μέρος.
Ο όποιος τρόπος διαφήμισής τους είναι ξεπερασμένος, όπως άλλωστε και το 
ίδιο το περιεχόμενο αυτό καθ’ αυτό (αφισοκόλληση, πανό άρα ρύπανση του 
περιβάλλοντος, αφού μετά το πέρας των εκδηλώσεων δεν μπαίνουν στη 
διαδικασία αποξήλωσης τους).

Στην ερώτηση αν θεωρούν τον εαυτό τους ενεργό μέλος της τοπικής κοινωνίας τα 
22 (49%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν ναι και τα 23 (51%) από τα 
45 άτομα του δείγματος απάντησαν όχι.

Διάγραμμα 14: Τα ποσοστά και οι αριθμοί σχετικά με το αν θεωρούν οι 
συμμετέχοντες τον εαυτό τους ενεργό μέλος της τοπικής κοινωνίας

Ενδεικτικά αναφέρουμε κάποιους από τους λόγους που δήλωσαν οι ερωτώμενοι ως 
ενεργά μέλη της πόλης :

Στηρίζουν την τοπική αγορά με τα ψώνια τους.
Πληρώνουν φόρους, Δημοτικά Τέλη.
Εκτός από την κατοικία τους, διατηρούν και την επιχείρησή τους στο Δήμο 
Αχαρνών.
Παρακολουθούν Δημοτικά Συμβούλια και συμμετέχουν σε Επιτροπές.
Κάνουν βόλτα στην πόλη.
Κάνουν Ανακύκλωση και δεν τη μολύνουν με σκουπίδια.
Φροντίζουν τα αδέσποτα.
Δεν πληρώνονται τις υπερωρίες τους ( δημοτικοί υπάλληλοι).
Μιλούν για το Δήμο τους σε άλλους ανθρώπους που διαμένουν σε άλλες 
περιοχές.



Ενδεικτικά αναφέρουμε κάποιους από τους λόγους που δήλωσαν οι ερωτώμενοι, οι 
οποίοι δεν θεωρούν τον εαυτό τους ενεργά μέλη της πόλης :

Το μέγεθος της διαφθοράς και ο βαθμός της παραβατικότητας σχεδόν σε 
κάθε δραστηριότητα του σώματος του Δήμου.
Αδιαφορία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς τους ίδιους, άρα αδιαφορούν και 
οι ίδιοι για την Τοπική Αυτοδιοίκηση.
Προβλήματα υγείας τους αποτρέπουν να ασχοληθούν με τα κοινά.
Δεν έχουν ελεύθερο χρόνο.
Δεν υπάρχει κάτι που θεωρούν ενδιαφέρον για να ασχοληθούν.
Η ατομική γνώμη και άποψη δεν εισακούγεται όταν κάποιος δεν είναι μέλος 
κάποιας κομματικής παράταξης.

Τέλος, στην ερώτηση αν θεωρούν σημαντικές τις διαπροσωπικές σχέσεις μεταξύ 
των κατοίκων, τα 42 (94%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησαν ναι, το 1 
(2%) από τα 45 άτομα του δείγματος απάντησε όχι και τα 2 (4%) από τα 45 άτομα 
του δείγματος δεν απάντησαν. Ότι ο ανθρωπισμός, η αλληλοβοήθεια αλλά και η 
επίλυση προβλημάτων επιτυγχάνεται μέσα από τις διαπροσωπικές σχέσεις, 
δήλωσαν σχεδόν όλοι από τους συμμετέχοντες.

Διάγραμμα 15: Τα ποσοστά και οι αριθμοί σχετικά με το αν θεωρούν οι 
συμμετέχοντες σημαντικές τις διαπροσωπικές σχέσεις μεταξύ των κατοίκων
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